

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«Национальный исследовательский Томский государственный
университет»

Методический совет ТГУ
Протокол дистанционного заседания

11.05.2023

№ 5

Председатель: проректор по образовательной деятельности Е.В. Луков
Секретарь: директор центра аккредитации Т.В. Руденко
Присутствовали: 23 из 34 членов МС ТГУ
Приглашенные: докладчики, представители учебных подразделений ТГУ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подготовка к ГИА 2023 (докладчики: зам. нач. УУ Т.Ю. Осипова, зам. директора НБ ТГУ Г.Н. Сербина)
2. Опыт подготовки потенциальных абитуриентов на ГГФ (докладчик: мнс ГГФ А.А. Бибко)

1. СЛУШАЛИ:

Осипову Татьяну Юрьевну, зам. начальника учебного управления, по вопросу «Подготовка к ГИА 2023».

Представлена федеральная нормативная база, в том числе приказ Минобрнауки России от 27.07.2021 № 670 (ред. от 22.02.2023) «Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи документов о высшем образовании и о квалификации, приложений к ним и их дубликатов». В докладе приведены новые образцы дипломов о высшем образовании и квалификации и прокомментирован порядок их заполнения, учета и выдачи.

Действующим нормативным документом в отношении проведения государственной итоговой аттестации остается Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 июня 2015 г. № 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры».

В докладе приведены выдержки из Положения о ГИА в НИ ТГУ по организации подготовки к процедуре защиты выпускной квалификационной работы, особое внимание уделено вопросам рецензирования работ, соблюдения сроков ознакомления обучающихся с отзывами и рецензиями, проверки текстов ВКР на оригинальность и размещения ВКР в репозитории НБ ТГУ.

Галина Николаевна Сербина, зам. директора НБ ТГУ, представила данные по размещению выпускных работ студентов в электронно-библиотечной системе. Проанализировано соотношение размещения полных текстов выпускных работ и выпускных работ с изъятием для каждого учебного

структурного подразделения ТГУ.

Проанализировано использование подразделениями ТГУ WEB-сервисов при проведении проверок на объем и корректность внешних заимствований.

В докладе приведены наиболее распространенные ошибки и нарушения регламента, допущенные при оформлении работ, в том числе оформление титульного листа; отсутствие отчета о проверке текста работы на объем и корректность заимствований; отсутствие документов, разрешающих размещение текста выпускной работы с изъятием определенных разделов; не соблюдение масштаба страниц основного текста выпускной работы и другие.

1. ПОСТАНОВИЛИ:

Принять к сведению информацию, довести до факультетов возможности НБ ТГУ в части проведения проверок на объем и корректность внешних заимствований, оформления текстов ВКР, размещения ВКР в репозитории библиотеки.

Рекомендовать факультетам использование платной (расширенной) версии Антиплагиат при проверке выпускных работ студентов в связи с недоступностью бесплатной версии и альтернативных сервисов.

Определить перечень ответственных по факультетам за проверку работ студентов в сервисе. Вопросы использованию платной версии Антиплагиат и регистрации работников факультетов адресовывать зав. Библиографическим информационным центром НБ Ирине Леонидовне Фарукше.

2. СЛУШАЛИ:

Бибко Артема Андреевича, мнс лаборатории геохронологии и геодинамики геолого-географического факультета, по вопросу «Опыт подготовки потенциальных абитуриентов на ГГФ».

Представлены направления работы со школьниками в рамках Школы юных геологов на базе ГГФ ТГУ, в том числе Томская региональная олимпиада юных геологов; Всероссийская олимпиада юных геологов; Самарская Геоархеологическая экспедиция; Сибирский слет юных геологов (Шерегеш); Конференция ГГФ ТГУ «Старт в науку» (2022, 2023 гг.); Всероссийская конференция «Азимут геонаук» (2022 г.) и другие.

Приведены отличия образовательных программ Школы на протяжении трех лет (2020–2021, 2021–2022, 2022–2023) и результаты деятельности (количество победителей олимпиад, количество участников слетов, количество поступивших на ГГФ).

Основные программы Школы 2022–2023 учебного года включают 144 часа: программа «Исследователи недр» (углубленное изучение, включая реализацию собственных проектов и участие в олимпиадах) (для учащихся 9-11 классов) и программа «Геология для чайников» (для учащихся 8-11 классов).

Продумано расширение Школы за счет включения ознакомительных геопрограмм (март-май 2023г.) по направлениям: геология-география; экология-туризм.

Важным вопросом является системный мониторинг результативности Школ с определением проблем и вариантов решений.

2. ВЫСТУПИЛИ:


Вопросы членов совета касались введения показателей оценки успешности программы Школы; направлений развития Школы.

2. ПОСТАНОВИЛИ:

Принять к сведению информацию.

Запись заседания методического совета
https://meeting.tsu.ru/info/info_rec_view.php?id=e427ff9c-3f3d-492e-8699-f4102c0f1370

Председатель



Е.В. Луков

Секретарь



Т.В. Руденко